

¡Viva la República!

La situación en todos los frentes de combate es muy satisfactoria para las fuerzas leales

Córdoba, Granada y Oviedo, se hallan en grave peligro; su caída es inminente

La invasión sarracena

POR JOSÉ CANEL

Todas las iglesias de Madrid están clausuradas. Algunas, convertidas en hospitales, en cuarteles, en depósitos de material. Las banderitas rojas, clavadas en las rejas, evocan la sangre de los caídos. Al Galileo le hubieran gustado más que las casullas encendidas, las luces rutilantes y los altares enojados.

¿Habrán aprendido a rezar a solas aquellas multitudes que se agrupaban en misa de doce como asistiendo a una reunión de sociedad, mientras los automóviles charolados esperaban en la puerta a las familias que luego se iban a comer a Puerta de Hierro? Si en efecto los católicos españoles hubieran tenido la verdadera fe, habrían agradecido al Frente Popular este retorno a la oración solitaria por la cual el creyente se comunica directamente con la divinidad. Pero sospecho que, perdida la ocasión de exhibirse públicamente, de saludar a las amistades, de murmurar en el atrio, las familias católicas han olvidado sus fervores. La víspera de la sublevación del cuartel de la Montaña la mayor parte de los oficiales rebeldes y de los fascistas que les acompañaron asistieron a misa y recibieron la bendición para santificar la felonía.

Ahora muchos católicos están desconcertados con esa ayuda mahometana que Franco quiere prestarles trayendo a las cábilas marroquíes para salvar la religión católica. Ellos consideraban a los moros los enemigos de la fe. La guerra de Africa, desde O'Donnell, estuvo mantenida a base de defender las esencias de la religión cristiana y escamotear a la morisma que había luchado siempre contra la Cruz. Ahora los moros llegan a las hermosas tierras andaluzas, animados de su odio ancestral, que les hacía considerar la guerra contra los españoles como una guerra santa, y lo que más les gusta es saquear las iglesias, hacer botín de los atributos del culto, despojar a las imágenes de sus joyas y hollar la sagrada losa de los templos. Allí no tienen que entrar descalzos y genuflexos como en sus mezquitas, sino que la vieja adhesión a Mahoma les sirve precisamente para descargar su odio sobre la religión que ha sido perseguidora secular de su raza.

Hay muchos católicos bárbaramente fanatizados. Véanse, por ejemplo, esos curas y seminaristas que arrastran, fustilan y degüellan con verdadero furor a los inocentes vecinos de los pueblos por donde pasan, y, sin embargo, llevan el pecho blindado de escapulitos y medallas, especie de coraza divina para detener las balas republicanas. Por lo regular las balas están tocadas de herejía y penetran en los pechos jaimistas como si se tratase de vulgares milicianos. En general, el católico español, o lo era con caracteres casi patológicos, por ignorancia, cerrilismo, insensibilidad y rutina, o practicaba la religión como un comodín social, haciendo de ella un medio de mando y opresión económica. Por eso la Iglesia ha podido llegar en nuestro país a darle al mundo este espectáculo brutal, ignominioso, de abrazarse a la sevicia castrense e incluso superarla con sus obispos que ordenan los fusilamientos y sus curas que pelean como guerrilleros al lado de los moros de Yebala y del Rif.

Había perdido la Iglesia en España toda espiritualidad y constituía una organización amparadora de explotación. Por eso alrededor de ella se agrupaban los intereses más bastardos. Hasta tal punto, que no era refugio del sentimiento y la emoción del pueblo, sino de aquellas zonas sociales que se habían juramentado contra el pueblo mismo. Nada tiene de extraño que en este momento haya sido la Iglesia una de las fuerzas sociales sublevadas contra el Estado republicano.

no. Y como está regida e influenciada por intereses que nada tienen de religiosos, de ahí que no le importe la coyunda con el mahometano primitivo, en el afán perverso de exterminar a todo español que sienta el deseo de librar a su país de tan fepocos adversarios.

De todos modos, supongamos que aún quedan católicos de buena fe. La conducta de los militares sublevados recurriendo a la morisma para cambiar la política de España y facilitándole el medio de dar suelta a sus instintos de raza, ha llenado de asombro y de pánico a mucha gente. En Madrid, donde la adhesión popular al Gobierno no puede ser más extensa y efectiva, se ha notado un movimiento de defensa por parte de aquellos que, simpatizando con la revuelta o manteniéndose a l margen de los acontecimientos, han visto con terror la nueva invasión musulmana. A los que menos preocupa es a los combatientes y colaboradores del Frente Popular, porque ni los cabileños de Franco son ímunes a la metralla, ni este apoyo salvará a los sediciosos de la derrota. Lo más probable es que eso influya definitivamente en su deserción y que muchos que hasta ahora prestan calor a la sublevación se retiren atarados ante las consecuencias trágicas que van a tener incalculables tan repugnantes.

Madrid sabe que puede dormir tranquilo en cuanto a la incursión sarracena. Pero no podrá olvidar que hay en su seno católicos que profieren que las iglesias se convirtieran en mezquitas antes que flote en ella la bandera del Frente Popular. Vana pretensión, porque esa bandera ya no se arriará jamás y seguirá anunciando el triunfo definitivo del pueblo.

JOSÉ CANEL

Tropas alicantinas en Andalucía

POR MIGUEL ORTIZ SANCHEZ

Al mando del Brigada don Antonio Espinosa salió de Alicante el día 5 de los corrientes una columna de soldados voluntarios del reemplazo 1934. Van con dirección a Granada. En Guadix paran un par de días hasta completar el equipo. De allí, escoltando cuatro obuses, sale una sección que llega hasta Bugarra. El resto de la tropa marcha a Darro. El día 13 se reúne toda la compañía que marcha en tren a Iznalloz. En Iznalloz se le unen dos ametralladoras del mismo Regimiento y todos unidos a pie caminan hacia la primera línea de fuego. Las tropas alicantinas allí donde llegan son acogidas con mucho entusiasmo. Proceden con una corrección que contrasta con la actitud criminal de las hordas fascistas que han dominado esos pueblos. Los soldados van con una moral elevada. Adoran a su jefe por su bondad que mas que jefe es su padre. Por su valor, sale solo a estudiar el terreno, despreciando su vida para que luego sus soldados puedan pisar con seguridad el suelo que van a ocupar. Por el conocimiento de la técnica guerrera, cosa que demuestra en todas las operaciones en que toma parte.

Los soldados dando pruebas de una honradez muy grande durante los registros efectuados en unas casas y cortijos en las cuales encontraron alhajas de gran valor, así como dinero, lo entregaron todo a su jefe, el cual los felicitó por su rasgo de honradez. En los actuales momentos estas bravas tropas se hallan ocupando la vanguardia de la columna que opera en este frente sobre Granada. Se dedican a limpiar los pequeños focos rebeldes de la línea de fuego. Escuchan

Cuentos, de Guerra..

Pequeños hechos, heroicos y anónimos

Es indudable que, en la actual guerra—desencadenada por los militares en lamentable coyunda con los fascistas, en contra del Poder civil y la voluntad soberana del Pueblo, encarnados en el Gobierno, único y legal de la República—es indudable, repito, que se producen, a diario, infinitud de hechos que, a pesar de su grandeza, quedan sumidos en el anonimato por estar preferentemente absorbida la atención general en los hechos de armas que, para mayor gloria de la República, realizan constantemente, regándola con su roja sangre las abnegadas milicias y las tropas leales.

Entiendo, modestamente, que las gestas sencillas son, también, dignas de todo elogio, y que, además, deben ser divulgadas. Por diversas razones. Una, de ellas, para que sea como una pequeña muestra de gratitud del pueblo, a los héroes que las producen, y otra, para que sirvan de estímulo a aquellos que no acaban de decidirse a su colaboración, personal y directa, al pueblo sacrificado, a pesar de que no le regatean su fervorosa simpatía.

Uno de los hechos a que me refiero al principio, lo he conocido a mi paso por la riante Valencia, y es el siguiente:

En el puerto, se encuentra la pequeña moto-ave, de la Trasmediterránea, «Ciudad de Tarragona». Este buque, llegó a Alendia (Mallorca) en viaje de itinerario el día 19 de julio, último. Algunos de sus tripulantes—los maquinistas, Albentosa y Garcías, y el camarero Salleras—aprovecharon las horas de estancia en aquel puerto para trasladarse, según vieja costumbre, a la Capital de la Isla, donde viven sus familiares.

Al llegar a Palma, vieron con la natural sorpresa y consiguiente alarma que, todas las plazas y calles importantes de la población, estaban tomadas militarmente. Por todos sitios, se veían cañones, ametralladoras y soldados.

Profundamente extrañados, inquirieron las causas y las primeras explicaciones que recibieron, fueron que se había producido un movimiento contra el Gobierno de la República y que el ejército había salido a la calle para garantizar el orden.

Pocos momentos después, un amigo les informó de que había sido encarcelado don Antonio Qués, rico hacendado de la isla que, en otros tiempos—lejanos ya—fue gran amigo del último pirata del Mediterráneo y Delegado de la Trasmediterránea en Baleares. Hoy, este personaje milita—creo que de buena fe—en un partido republicano de izquierda.

Ante tal noticia, comprendieron la verdad del movimiento y despidiéndose, rápidamente, de sus deudos emprendieron a toda velocidad, el regreso.

Tras ligeros contratiempos, consiguieron llegar a la ciudad de Valencia, llenos de indignación los relatos de los que legando burlar la vigilancia de sus verdugos vienen huyendo de la barbarie fascista. Cuentan estos pobres campesinos horrores. Es algo que escapa a las conciencias civilizadas. Estas monstruosas hienas no sacian nunca su sed de sangre proletaria.

Pero el hambre les acosa. El cerco se estrecha minuto a minuto. La desesperación se va apoderando de ellos y sus crímenes aumentan de una manera alarmante. Su fatal aplastamiento no se hará esperar por mucho tiempo.

MIGUEL ORTIZ SANCHEZ
Desfilantes 18 agosto 1936.

Del frente aragonés

Hacia la conquista de Zaragoza

Salimos de nuestro campamento general para hacer unas gestiones cerca del comité de guerra y sobre todo con Durruti, el genio de la guerra, el hombre de hierro y de corazón generoso; no nos puede atender de momento en nuestra gestión dadas las circunstancias presentes en que hay que hacer economías, nos da explicaciones de su negativa y nos acepta más por lo justas y bien hechas que están.

Cojemos de nuevo el coche y salimos para el pueblo de Pina, pueblo mártir, asediado y masacrado por la canalla fascista, el que ha pasado por todas las pruebas y por todos los dolores. Tan pronto entramos en él, nos saludan los niños, las mujeres, los hombres, todos con el puño en alto y sus gorritos marciales con el emblema de las banderas de la F. A. I. y de la C. N. T. en los rostros de estos obreros campesinos se manifiesta la alegría, la satisfacción que sienten al vernos entrar, pues saben somos sus defensores, sus mejores amigos, como lo demuestra el bando dictado por Durruti declarando propiedad comunal todos los enseres y tierras, las propiedades de particulares que se hallan significados como fascistas durante el tiempo que esta gentuza ocupó el pueblo. Tiene Pina una riqueza natural, su huerta, la población es bastante importante, el río Ebro surte de agua a sus campos los que se ven frondosos y de diversidad de tonalidades y colores, su plaza monumental, cuadrada con su iglesia devorada por el incendio, la arboleda que la adorna le da categoría de ciudad importante. Visitamos el Ayuntamiento, en su balcón principal, ondea la bandera de los libertadores. Hablamos con los componentes del Comité de Abastos de guerra; a los dos pedimos algo, al de abastos, tinta para nuestra pluma es-

cribiendo todos, deseosos de seguir prestando su colaboración para conseguir aplastar al criminal movimiento que, por nacer sin el apoyo del alma popular, nació ya, en plena agonía.

El tercer oficial, Pedro Rintort, ordenó soltar las amarras y llevar anclas. Los maquinistas corrieron a sus puestos y cogiendo, el mismo oficial, los mandos del buque, lo hizo salir del puerto con las luces apagadas. Una vez fuera, puso proa a Barcelona, llevándose a bordo, detenidos, al teniente—un tal Loreda Portall—y al Delegado marítimo apellidado Zaragoza, los cuales fueron entregados a las Autoridades, a su arribada a aquel puerto.

Cumplida su misión, gesta modesta, pero heroica, por los peligros que encerraba, ya que ellos carecían de noticias sobre la situación de la capitalidad catalana, quedaron en el puerto a disposición de la Generalidad, sabiendo todos, deseosos de seguir prestando su colaboración para conseguir aplastar al criminal movimiento que, por nacer sin el apoyo del alma popular, nació ya, en plena agonía.

J. ROSSELLO CLAR
Valencia 22 de agosto.

Del momento

A todos los amantes de la paz, de la libertad, del progreso a los intelectuales, agricultores compañeros y obreros manuales y en nombre de la civilización española.

¡NO PASARAN!

Las bestias del fascismo con su cohorte de túnica, boneta y sotana, representación del Papa de Roma, y en compañía de los esbirros más negros conocidos de la Historia, matan, incendian y destruyen violan a las mujeres del pueblo e interiorizan a las fuerzas mercenarias de Africa para asesinar a los mejores hijos del pueblo productor y laborioso de España.

Jamás se conoció en la Historia tal barbarie, ni en la edad media ni en tiempos de la Inquisición. Son los mismos de octubre. Son los de los «civilizadores», Mola, Franco, Cabanellas y el salvaje de Sevilla que al grito de Cristo Rey, y enarbolando la bandera del catolicismo sembraron a su paso la tierra de cadáveres.

Su lema es el de la civilización de los moros sin patria, obedientes, a la esclavitud, al yugo y al látigo. El clero vaticano durante la guerra de la reconquista alentó a los españoles para que espulsaran a los moros de España; ahora los esbirros de Gil Robles partidarios del nacionalismo chauvinista, los han vuelto a traer a España para que defiendan lo que ellos no saben defender con su sangre.

Impresiones del frente granadino

Se acelera la caída de Granada

El cariz que presentan las operaciones militares que para la toma de Granada se efectúan no puede ser más halagador para los leales.

No lo cuenta, como sigue, Pepito Giner, nuestro correspondiente de guerra en el frente de Iznalloz.

Pero no pasarán ¡No! Porque los hijos del pueblo de la España nueva que se suscita sabrán impedirlo de una vez para siempre.

No, no pasarán los del hacha y el patibulo, los esbirros de la caverna cancerosa, jesuitica, fasciosa y militarista.

No pasarán. Lo impediremos dando nuestra sangre roja como la amapola, joven y bella, como la generación de mañana.

¡Brava juventud murciana, y luchadores inagotables! El Gobierno de la República os llama a defender vuestros derechos de ciudadanos, a defender el porvenir, a luchar por la no explotación del hombre; a luchar por la España grande y libre, por la España democrática de justicia y libertad!

¡Alicantinos, murcianos, juveniles de Albacete y Almería! El Gobierno espera de vosotros la máxima disciplina y abnegación.

¡Viva el Ejército del Gobierno de la República!

JESUS MUÑOZ
de la U. G. T.

El comité de guerra y sobre todo con Durruti, el genio de la guerra, el hombre de hierro y de corazón generoso; no nos puede atender de momento en nuestra gestión dadas las circunstancias presentes en que hay que hacer economías, nos da explicaciones de su negativa y nos acepta más por lo justas y bien hechas que están.

Cojemos de nuevo el coche y salimos para el pueblo de Pina, pueblo mártir, asediado y masacrado por la canalla fascista, el que ha pasado por todas las pruebas y por todos los dolores. Tan pronto entramos en él, nos saludan los niños, las mujeres, los hombres, todos con el puño en alto y sus gorritos marciales con el emblema de las banderas de la F. A. I. y de la C. N. T. en los rostros de estos obreros campesinos se manifiesta la alegría, la satisfacción que sienten al vernos entrar, pues saben somos sus defensores, sus mejores amigos, como lo demuestra el bando dictado por Durruti declarando propiedad comunal todos los enseres y tierras, las propiedades de particulares que se hallan significados como fascistas durante el tiempo que esta gentuza ocupó el pueblo. Tiene Pina una riqueza natural, su huerta, la población es bastante importante, el río Ebro surte de agua a sus campos los que se ven frondosos y de diversidad de tonalidades y colores, su plaza monumental, cuadrada con su iglesia devorada por el incendio, la arboleda que la adorna le da categoría de ciudad importante. Visitamos el Ayuntamiento, en su balcón principal, ondea la bandera de los libertadores. Hablamos con los componentes del Comité de Abastos de guerra; a los dos pedimos algo, al de abastos, tinta para nuestra pluma es-

cribiendo todos, deseosos de seguir prestando su colaboración para conseguir aplastar al criminal movimiento que, por nacer sin el apoyo del alma popular, nació ya, en plena agonía.

El tercer oficial, Pedro Rintort, ordenó soltar las amarras y llevar anclas. Los maquinistas corrieron a sus puestos y cogiendo, el mismo oficial, los mandos del buque, lo hizo salir del puerto con las luces apagadas. Una vez fuera, puso proa a Barcelona, llevándose a bordo, detenidos, al teniente—un tal Loreda Portall—y al Delegado marítimo apellidado Zaragoza, los cuales fueron entregados a las Autoridades, a su arribada a aquel puerto.

Cumplida su misión, gesta modesta, pero heroica, por los peligros que encerraba, ya que ellos carecían de noticias sobre la situación de la capitalidad catalana, quedaron en el puerto a disposición de la Generalidad, sabiendo todos, deseosos de seguir prestando su colaboración para conseguir aplastar al criminal movimiento que, por nacer sin el apoyo del alma popular, nació ya, en plena agonía.

Profundamente extrañados, inquirieron las causas y las primeras explicaciones que recibieron, fueron que se había producido un movimiento contra el Gobierno de la República y que el ejército había salido a la calle para garantizar el orden.

Pocos momentos después, un amigo les informó de que había sido encarcelado don Antonio Qués, rico hacendado de la isla que, en otros tiempos—lejanos ya—fue gran amigo del último pirata del Mediterráneo y Delegado de la Trasmediterránea en Baleares. Hoy, este personaje milita—creo que de buena fe—en un partido republicano de izquierda.

Ante tal noticia, comprendieron la verdad del movimiento y despidiéndose, rápidamente, de sus deudos emprendieron a toda velocidad, el regreso.

Tras ligeros contratiempos, consiguieron llegar a la ciudad de Valencia, llenos de indignación los relatos de los que legando burlar la vigilancia de sus verdugos vienen huyendo de la barbarie fascista. Cuentan estos pobres campesinos horrores. Es algo que escapa a las conciencias civilizadas. Estas monstruosas hienas no sacian nunca su sed de sangre proletaria.

Pero el hambre les acosa. El cerco se estrecha minuto a minuto. La desesperación se va apoderando de ellos y sus crímenes aumentan de una manera alarmante. Su fatal aplastamiento no se hará esperar por mucho tiempo.

MIGUEL ORTIZ SANCHEZ
Desfilantes 18 agosto 1936.

en Granada, por que al obscurecer nuestras fuerzas apresaron a dos rebeldes cuando se disponían a transmitir sus comunicaciones.

LAS BOMBAS NEGRAS

Con precisión matemática en cuanto se refiere a la hora de actuación y a la cantidad de bombas, la Aviación negra nos lanza inalterablemente cada día cuarenta y dos artefactos.

Apenas comienzan a dibujarse las primeras luces de la aurora, nuestra plana, de cuatro a cuatro y cuarto de la mañana, es el grito lanzado por los centinelas anunciando la presencia de aviones negros. Vienen, nos dejan doce bombas y se van, siempre desde luego perseguidos por la aviación leal de Guadix.

Casi sin necesidad de divisarlos, llegada la una de la tarde pueden los centinelas volver a dar su alerta, por que otra docena de bombas nos es lanzada desde las alturas.

Y por la tarde, a la hora del crepúsculo, estamos pendientes de la misma voz que nos grita: «¡A los sótanos todo el mundo!», por que ha llegado el momento de que hayamos de recibir la visita de dieciocho bombas.

Hoy, cosa extraña, ni al amanecer, ni al mediodía hemos sido bombardeados. Se deberá esto sin duda a que anoche salió del aeródromo de Armilla un trimotor con dirección a Zaragoza o Teruel, y es muy probable que otros se hayan convencido de su ineficacia.

EN EL CUARTEL GENERAL

Procedentes de Murcia llegaron ayer tarde a Guadix, seguramente para incorporarse al frente de Iznalloz, trescientos milicianos al mando del Capitán Martí, perfectamente equipados y pertrechados de material guerrero y municionamiento.

Ha sido acogido en nuestras líneas y destinado a la «Escuadrilla del Infierno» que capitanea Antonio Lucas. Un tal Martínez, evadido de Granada, quien en conversaciones que con él hemos sostenido nos revela interesantes pormenores de la vida en la capital. Nos dice Martínez: —En Granada, durante las noches últimas que yo allí he pasado, la Aviación roja hace constantes incursiones arrojando bombas que causan grandes estragos y víctimas numerosas. En algunas barridas izquierdistas, tanto obreras como republicanas, el bombardeo de la Aviación roja es acogido con muestras de júbilo y el vecindario todo permanece en las calles gritando «¡Son nuestros! ¡Son nuestros!» mientras cura la acción.

Esta mañana, en nuestro frente hemos recibido la visita del Coronel jefe de la columna de operaciones de Guadix don Mariano Salafrañca Barrio, con quien el señor Rivadulla ha tenido un cambio de impresiones.

Creemos muy próxima, inminente, la caída de Granada. En este cambio de impresiones de hoy el Coronel Salafrañca ha preguntado:

—¿A qué día estamos hoy?
Y al responderlo el Comandante Rivadulla que era marqués vaticano, ha respondido:

—Se huele el final para fines de mes.

«GRANADA SIN LUZ?»

Las fuerzas que el Teniente Campaño manda cortaron ayer tarde siete u ocho postes de conducción de energía eléctrica a la capital. El corte se hizo por el cortijo de la Mencia.

Desde luego Granada tiene todavía cuatro o cinco saltos de agua que se aprovechan para producir energía, pero con las averías ocasionadas un buen sector de la población carece de alumbrado.

BUEN SINTOMA
Excelente sintoma es el de que diariamente se lance una hoja pidiendo la sumisión al «Ejército salvador» y concediendo un plazo «improprorogable» de siete días para hacerlo sin sanción, cuando era hoja lanzada ya varios días, una de ellos atarece con la fecha correspondiente al día en que

Información general de toda España

Mejor síntoma todavía es este otro. Conocedores de que al brigada señor Espinosa, del Regimiento de Infantería de Tarrifa número 11 que opera en el frente de Delfontes...

MUERE EL GENERAL PATKOT

Málaga, (teléfono). — El general Patkot, ex comandante militar de Málaga, ha muerto a consecuencia de las heridas recibidas cuando era conducido a la prisión, acusado de haber participado en la sublevación.

LOS JEFES DE LA SUBLEVACION DE MALAGA. CONDENADOS A MUERTE

Málaga, (teléfono). — Ayer mañana fueron fusilados en el patio de la Prisión provincial los 11 jefes y oficiales de la Marina de guerra que se sublevaron y fueron condenados a muerte por el Tribunal que les juzgó.

La Comisión Jurídica Auditora que integró el Consejo de guerra que ha dictado la sentencia, marchó a Madrid, esperando que regrese hoy para continuar su cometido.

colaborar con las autoridades legítimas de la República legalmente constituida, obediendo únicamente y sin dilaciones las instrucciones que desde el Gobierno civil puedan ser radiadas.

Solamente se ha observado que algunos coches han seguido circulando con los faros encendidos y se advierte a todos los conductores que tan pronto se produzca el apagado de las luces de la población paren inmediatamente y apaguen en absoluto todas las luces del vehículo.

También se recomienda a los vecinos que tengan luces no eléctricas que al encenderlas clarren las ventanas, balcones y puertas para que no irradian a la calle ni a las casas fronterizas.

Asimismo se ruega a los transeúntes que en absoluto enciendan en esos momentos, carillas, lámparas de bolsillo u otros medios de alumbrado.

Las denuncias que por estas desobediencias se presenten serán sancionadas con rigurosidad.

Alicante, ¡Viva la República democrática!

El Gobernador civil, Francisco Valdés y Casas.

NOTA. — Como este ensayo ha de repetirse bien esta misma noche o en sucesivas que pueda estimarse oportuno, se recomienda al vecindario la fiel observancia de las anteriores instrucciones, para la mejor organización de nuestra defensa, sin que ello prejuzgue, naturalmente, la existencia de temor o preocupación alguna.

El Gobernador civil.

LOS LEGIONARIOS Y REGULARES DESERTAN DE LAS FILAS FACIOSAS

Por noticias oficiales, que oficialmente serán comprobadas en el día de hoy, se sabe que en uno de los encuentros tendidos con las columnas leales por las fuerzas faciosas que han intentado desesperadamente romper el cerco de la ciudad de Córdoba, un numeroso contingente de legionarios y moros se ha pasado al Ejército de las milicias fascistas...

GLORIOSA HAZAÑA DEL ALFEREZ ALICANTINO, MORENO Y DEL CAPITAN GALLO

Continúa el asedio a la capital cordobesa. Nuestras tropas continúan tirando sobre la ciudad por la parte de Alcolea, donde se han librado durísimos combates, con gran éxito para nuestras fuerzas.

El alférez Florencio Moreno y el capitán Gallo al grito de ¡Viva la República!, atacaron a la bayoneta, consiguiendo rebasar Puente Necho y causar numerosas bajas al enemigo.

La aviación coopera brillante y eficazmente, imposibilitando la actuación de aviones enemigos.

LAS COLUMNAS MALAGUEÑAS

Málaga, (teléfono). Las noticias que se reciben de la actuación de las columnas malagueñas son excelentes.

Han conseguido todos sus objetivos. Tienen espíritu máximo, hasta el extremo de que el regimiento de la Victoria que se hallaba en el frente, ha pedido que no se le releva.

Desear seguir las operaciones hasta el final.

EN MALLORCA LA COLUMNA BAYO VENCIO A OTRA COLUMNA FASCISTA, CAUSANDOLE VARIOS MUERTOS

El capitán Bayo ha enviado al presidente de la Generalidad el siguiente telegrama:

«Hemos vencido a la columna fascista al mando del capitán Castell, quedando en nuestro poder quince cadáveres y el del propio capitán, habiéndose hallado documentación fascista.»

Un grupo de milicianos se internó y trajo dos prisioneros y una lancha motora, que ha quedado a nuestro servicio.

Se han presentado algunos soldados y unos veinte paisanos con mujeres y niños, asegurando que la isla entera...

ESPERA NUESTRA LLEGADA PARA SU LIBERACION

El espíritu de la columna es elevadísimo, esperando avanzar más cada día.

LOS REBELDES DE TETUAN ADOPTAN PRECAUCIONES

Tánger. — Las autoridades rebeldes de Tetuán han decidido no autorizar la entrada en la zona de indígenas procedentes de Tánger que no presente el pasaporte visado por el presidente del Comité de Control, que en la actualidad es el ministro de Italia.

Viajeros que hacen el recorrido Tánger-zona francesa, han comprobado desde hace algunos días los retrasos de los trenes como consecuencia de las minuciosas formalidades a que los pasajeros son sometidos en las estaciones fronterizas de la zona española.

El tráfico por carretera es casi nulo, creyéndose que ocurrirá igual por ferrocarril de continuar estas dificultades.

En esta ciudad circulan insistentes rumores que afirman la existencia en la región de Larache de gran efervescencia entre los elementos indígenas a causa de la demanda de hombres que en ella hacen las autoridades rebeldes para cubrir las dificultades de su lucha contra España.

DOS NOMBRAMIENTOS

Madrid, (teléfono). — En la «Gaceta» de hoy aparece un decreto diciendo que por haber sido designado para otro cargo, en sustitución de don Antonio Pérez Torreblanca ha sido nombrado Comisario civil de esta demarcación levantina, don Eliseo Gómez Serrano.

El nuevo cargo a ocupar por el señor Pérez Torreblanca, según referencias, es el de Consejero de Estado.

EL CAPITAN GALLO NO HA MUERTO

Madrid, (teléfono). — El pasado sábado se recibió la triste noticia de que en el avance de las tropas leales sobre Córdoba había hallado la muerte el heroico capitán Gallo, compañero de Galán y García Hernández en la sublevación de Jaca.

Hoy se han recibido nuevas noticias, que dan cuenta de que el capitán Gallo no sólo no ha muerto, sino que ni aún se encuentra herido. Pese bravamente con la columna a su mando, en las inmediaciones de Córdoba.

Es un primo suyo el que se encuentra herido gravemente.

UNA AMBULANCIA SANITARIA OFRECIDA POR LOS MEDICOS DE INGLATERRA HA SALIDO PARA ESPAÑA

Londres, (teléfono). — Ayer salió para España la ambulancia sanitaria que la Asociación de Médicos Laboristas envía para ponerla a disposición de las fuerzas leales españolas.

VOLUNTARIOS EXTRANJEROS SE OFRECEN PARA LUCHAR CONTRA EL FASCISMO

Varsovia, (teléfono). — En el Consulado español se han presentado sesenta voluntarios polacos y alemanes, que se hallan dispuestos a partir para ponerse a la disposición del Frente Popular Español.

En distintos centros se han abierto suscripciones, que se engrasan rápidamente, con destino a los milicianos que ofrecen sus vidas en los campos de batalla.

LOS REBELDES SE HALLAN DEMORALIZADOS

Madrid, (teléfono). — La toma de los últimos reducidos faciosos de Gijón, ha producido una gran demoralización entre las fuerzas rebeldes que aún resisten en Oviedo.

Por nuestras estaciones emisoras se ha captado un radio del coronel Aranda en el que indica que si no se le mandan los refuerzos ofrecidos no tendrá más remedio que capitular ante nuestras tropas.

LA LUCHA EN EL FRENTE DE EXTREMADURA

Madrid, (teléfono). — La lucha en el frente de Extremadura continúa. Ayer el enemigo intentó atacar Guadalupe conquistada recientemente por nuestras heroicas fuerzas. Entablado el combate el enemigo retrocedió sin lograr sus objetivos.

Nuestras fuerzas se apoderaron de abundante material de guerra que el enemigo abandonó en su huida.

LA JUNTA NACIONAL DE BURGOS SE TRASLADA A VALLADOLID

Madrid, (teléfono). — La llamada Junta Nacional de Burgos ha trasladado su residencia a Valladolid por razones que llaman de estricta guerra.

EN EL FRENTE DE GUADARRAMA

Madrid, (teléfono). — En el frente de la sierra de Guadarrama reina gran tranquilidad.

Nuestras fuerzas se dedican a la consolidación de las posiciones tomadas al enemigo.

Los duelsos entre la aviación faciosa y la aviación continúa, aunque con menos insistencia.

ES INMINENTE LA CAIDA DE CORDOBA

Madrid, (teléfono). — La posición de nuestras fuerzas en el frente de Andalucía, es cada vez mejor.

En el sector de Córdoba se han reñido violentos combates a las puertas de la ciudad, y como la presión de las tropas es irresistible se espera de un momento a otro su entrada victoriosa en la capital.

En el cerco de la serranía de Ronda, las columnas de milicianos que operan en aquel sector han causado numerosas bajas al enemigo que ha huido, dejando en nuestro poder numerosas caballerías cargadas de trigo, y gran cantidad de resas bovinas.

NUESTROS APARATOS DE CAZA DESTROYEN A DOS AVIONES ENEMIGOS

Barcelona, (teléfono). — Las fuerzas leales que operan en el sector de Teruel prosiguen su avance arrollador, derrotado a los núcleos faciosos que intentan obstaculizar su marcha triunfadora.

En las cercanías de Teruel se ha entablado un combate aéreo. Nuestros aparatos de caza, han logrado derribar a dos aviones enemigos.

La situación de este frente es francamente optimista.

ES ABSOLUTA LA NORMALIDAD EN TODA LA REGION CATALANA

Barcelona, (teléfono). — La normalidad es completa en la ciudad y en toda la región catalana.

Los obreros sabedores de su misión en la retaguardia trabajan en todas las fábricas y talleres. Las tareas agrícolas de recolección se realizan dentro de la más absoluta normalidad.

Las comunicaciones con Levante así como en la región aragonesa son normales.

Las noticias que se reciben de los frentes de Zaragoza y Teruel son francamente satisfactorias.

NUESTRAS FUERZAS AVANZAN EN EL FRENTE DE MALLORCA

Barcelona, (teléfono). — Según noticias recibidas, procedentes de las columnas leales que operan sobre Mallorca, el avance sobre la capital de la isla continúa de un modo lento por tener que fortificar las primeras posiciones conquistadas al enemigo.

Dos hidroaviones faciosos han sido destruidos por nuestros aviones de caza, auxiliados por nuestras baterías.

UNA PROHIBICION

Madrid, (teléfono). — Por el ministerio de la Guerra ha quedado prohibida el tránsito de vehículos y peatones por la carretera que conduce desde Madrid conduce a Toledo.

Igualmente queda prohibido el tránsito de Madrid a Getafe, excepto los vehículos de la base de aviación o aquellos que vayan provistos de salvoconducto.

LA SITUACION EN LOS FRENTE LAS CONDICIONES PARA EL INGRESO DE ASALTO

Madrid, (teléfono). — La situación en todos los frentes de combate es satisfactoria para las fuerzas leales al Gobierno de la República legalmente constituido.

Nuestras heroicas tropas se dedican a la consolidación de las posiciones ocupadas al enemigo.

Nuestra aviación, en todos los frentes causa enormes daños a las fuerzas rebeldes.

Los duelsos entre la aviación y la artillería continúa en todos los frentes aunque con menor intensidad que en los primeros días del criminal movimiento fascista.

Córdoba, Granada y Oviedo se hallan en gran peligro. Su caída es inminente.

TRAIDORES Y MERCENARIOS

Madrid, (teléfono). — Los legionarios con que el amanerado y traidor Franco contaba, desde hace muchos días no combaten. Nuestros bravos milicianos se encargan de ello haciéndolos entablar conversación con la muerte.

Los faciosos han cometido una serie de traiciones inmensurables, pero ésta, supera a todas. Nosotros somos españoles y jamás para combatir hemos usado tropas mercenarias.

Los faciosos sabiendo que no podrían contar con españoles para su criminal movimiento subversivo han necesitado del auxilio de los moros. Mas su intento es vano. El pueblo español sabrá por sí solo vencer a sus enemigos y defender sus libertades.

EL SERVICIO DE CARBONES

Madrid, (teléfono). — El Ministerio de Industria y Comercio ha comunicado en una nota, que el servicio de carbones tendrá que realizarse de acuerdo con la Cámara de Comercio donde actuará una comisión nombrada por el Ministerio.

EL DECANO DE LA DIRECCION GENERAL DE SANIDAD

Madrid, (teléfono). — El doctor don Francisco Martín, ha sido nombrado decano de la Dirección General de Sanidad gracias a los inmejorables servicios por el prestados a la causa de la República.

LAS RECAUDACIONES DE «HERALDO DE MADRID» Y «EL LIBERAL»

Madrid, (teléfono). — Los diarios madrileños «Heraldo de Madrid» y «El Liberal» han entregado la cantidad de doscientos dos mil pesetas, producto de la suscripción abierta por dichos periódicos, a la Junta General de Socorro.

DE LA ASOCIACION DE EMPLEADOS DE FERROCARRILES

Madrid, (teléfono). — La asociación de Empleados de ferrocarriles comunican en una nota a los familiares de los ferroviarios que asistieron al Congreso ferroviario, que todos ellos se encuentran sin novedad.

A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES DE SANGRE

Barcelona, (teléfono). — El jueves día 27 patrocinado por las organizaciones sindicales C. N. T. y U. G. T. se celebrará un grandioso festival a beneficio de los Hospitales de Sangre.

LAS FUERZAS LEALES CERRARAN A LOS REBELDES LA VIA LIBRE PARA PORTUGAL

Madrid, (teléfono). — De la lucha en Extremadura se tienen aquí noticias muy satisfactorias para la causa que se defiende frente al enemigo insurrecto. El enemigo no logrará su propósito de internarse en Portugal para evitar las sanciones de la Justicia. Fracasado el intento de ganar Don Benito, con lo que intentaba asegurar el paso por la frontera portuguesa y establecer contacto con los rebeldes del Norte, objetivo que no ha logrado por la barrera que nuestras tropas formaron en Medellín, parece que ahora pretende lograr las comunicaciones ferroviarias desde Sevilla con Llerena y Mérida, por Fuente de Arcos; pero no le valdrá, ya que según se impidió el otro avance por Medellín, costándole bien duro su atrevimiento, también fracasará una vez más en lo que inútilmente proyecta para conseguir una fuga que no permitirá los heroicos defensores de la República.

EN MALLORCA SE OBTIENEN NUEVOS EXITOS

Barcelona, (teléfono). — La posición de nuestras fuerzas en el frente mallorquín es excelente.

Nuestros aparatos de bombardeo han bombardeado las bases faciosas destruyendo gran número de aparatos.

Los rebeldes se hallan demoralizados ante las acciones brillantes de nuestras fuerzas, en aquel sector.

EFICAZ ACTUACION DE LOS AVIADORES EN EL FRENTE ARAGONES

Barcelona, (teléfono). — El Consejero de Defensas de la Generalidad, teniente coronel Sandino, en un comunicado oficial manifiesta a la Generalidad que la moral de nuestras tropas es excelente en el frente de combate y que nuestros aviones de caza y de bombardeo están causando grandes destrozos a los rebeldes en el sector de Zaragoza aun oponen resistencia a nuestras heroicas tropas.

EN EL SECTOR DE SEVILLA NUESTRAS FUERZAS OCUPAN POSICIONES EXCELENTES

Madrid, (teléfono). Las columnas malagueñas que operan en el sector de Sevilla ocupan posiciones excelentes.

Las fuerzas ocupan los objetivos señalados por el alto mando sin encontrar gran resistencia por parte de los faciosos que retroceden ante el empuje arrollador de nuestras bravas y heroicas fuerzas.

UNA COMPANIA SE RINDE A LAS FUERZAS LEALES, PERO ADVERTIDOS LOS FACIOSOS LOS ANTIQUILAN CON FUEGO DE AMETRALLADORA

Barcelona, (teléfono). — El capitán Bayo que manda las columnas que operan sobre Mallorca ha enviado un telegrama al Presidente de la Generalidad manifestando que ayer tarde se presentaron a nuestras tropas veinte paisanos y cuatro soldados.

Estos cuatro soldados pertenecían a una compañía que se rindió a nuestras fuerzas, pero los faciosos les hicieron un terrible fuego de ametralladora que los únicos quedando indemnes solo ellos que pudieron presentarse a las tropas leales.

El espíritu de nuestras fuerzas es magnífico.

La repercusión de los acontecimientos de España en el extranjero

IMPRESION EN LONDRES

Londres, (teléfono). — En los círculos diplomáticos ingleses la noticia de la aceptación por parte de Alemania de la proposición de neutralidad ha causado una impresión inmejorable.

Desde luego la prensa asegura ya que se ha despejado el peligro de una guerra provocada por los acontecimientos de España.

Las cancellerías deben ahora actuar rápidamente para que las reclamaciones en curso sean rápidamente cumplimentadas.

UNA REUNION PARA SOCORRER A LOS OBREROS ESPAÑOLES

Berlin, (teléfono). — Los obreros alemanes han celebrado una reunión para acordar socorrer a los obreros de España.

A la salida de la reunión, después de acordar el envío de socorros, hubo un ligero incidente, provocado por unos desconocidos, incidente que fué dominado por la policía.

Lea Vd. El Luchador

COMPRAD UNICAMENTE



CREMA PARA EL CALZADO SERVUS CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano-Lubszynski BADAJONA

GOBIERNO CIVIL

El ensayo de anoche

De madrugada se radió la siguiente nota

Con premeditación ha sido apagada la luz de la Ciudad por orden del Gobernador civil al objeto de efectuar un ensayo de defensa de la población civil contra los ataques nocturnos aéreos.

Ese ha sido el motivo del apagón de hace unos minutos y de ahí también el que no se haya avisado previamente al vecindario.

Ha servido este ensayo para probar a un tiempo la disciplina de Alicante y su espíritu. La primera ha sido completa y el segundo ha dado un resultado ampliamente satisfactorio, pues la prueba se ha desarrollado normalmente respondiendo todo Alicante y dando todos una sensación grande de serenidad y calma.

Quizás para subsanar pequeñas deficiencias observadas hubiera necesidad de repetir esta misma noche la prueba. Que nadie se alarme. Mucha serenidad en todos y estad prestos a

EN RUTA HACIA TERUEL

Ayer tomaron las fuerzas valencianas el Puerto de Escandón

La situación estratégica de la nueva posición pone en grave peligro a la ciudad de Teruel.—Tras un rudo combate nuestros aviadores tripulantes de un aparato de reconocimiento derribaron dos aviones enemigos e hicieron huir al tercero

De nuestro querido colega «El Mercurio» de Valencia, tomamos esta interesante información:

«En la mañana del domingo nuestras fuerzas, bien descansadas y pertrechadas, avanzaron decididamente hacia Puerto Escandón.»

Protegidas por nuestra aviación, a las once de la mañana Ejército y Milicias avanzaron seguramente, cooperando con los aviones a la total destrucción de varios convoyes de víveres que iban en ayuda de los sitiados.

Las restantes columnas siguieron su avance para colocarse ante Teruel.

Las maniobras del avance fueron ayudadas de una manera formidable por la gloriosa aviación.

Las fuerzas aéreas, al mando del capitán González Roada, se dedicaron durante toda la mañana a bombardear las columnas faciosas, a las que causaron considerable número de bajas.

El aviador valenciano Casademunt se distinguió en esta operación.

Pero debemos referirnos con mayor amplitud a la magnífica defensa que hizo de su aparato y de nuestras tropas el aviador Gastañando.

Tripuando un aparato de reconocimiento, salió ayer por la mañana del aeródromo de Manises, acompañado del observador Domínguez, con dirección a Teruel.

Antonio Gastañando, competente profesor civil de aviación, fué sorprendido por tres aparatos enemigos, que

le atacaron encarnizadamente. Los numerosos impactos recibidos y que le obligaron más tarde a aterrizar, no fueron obstáculo para que consiguiera derribar dos aparatos, alejándose el tercero.

Como detalle de la bravura que emplearon Gastañando y Domínguez, bastará señalar que el tanque de esencia presentara cinco impactos perforando, siendo verdaderamente increíble que no saliera incendiado.

Como consecuencia de la refriega se vieron obligados a tomar tierra, haciendo dentro de nuestras líneas en perfecto estado.

Ambos resultaron heridos, si bien levemente.

No cabe más decisión, ni más heroísmo.

Discurso del señor Ossorio y Gallardo

Madrid, (teléfono). — Anoche, desde el micrófono de Unión Radio instalado en el ministerio de la Guerra, se dirigió al país, el ilustre político conservador don Angel Ossorio y Gallardo.

Comenzó diciendo que abundantes y elocuentes voces del Frente Popular han condenado la actitud de los sublevados faciosos, y quizás sea útil explicar por qué un hombre cristiano y conservador presta su colaboración, tanta como puede, al Gobierno legítimo del país.

Un cristiano dice—no puede ser fascista, porque el Catolicismo significa libertad de espíritu, respeto al pensamiento humano, y el fascismo significa el imperio de la fuerza para salvaguardar a los privilegiados.

Un católico no puede seguir unas doctrinas que aconsejan el exterminio de judíos, masones y comunistas, porque lo que significa la doctrina del Catolicismo es la obligación de amar a los enemigos. Y aunque los liberales, los masones y los judíos fueran gente abominable, la más abominable del mundo, no podría un católico ejercer una acción exterminadora.

Un católico no debe tolerar que se utilice el nombre de Dios para atacar al Estado legítimo del país. Un católico debe respetar y obedecer a la Iglesia, pero a la iglesia inspirada en las doctrinas más generosas. Una iglesia que no debe ser confundida con ésta de los obispos cargados de joyas y que pone a contribución el Santo Sacramento para que pierdan las elecciones las Izquierdas. Ni esas Ordenes religiosas que atesoran millones, ni con los clérigos que hacen fuego contra el pueblo desde las torres de los templos, rogando su carácter sagrado. Ni con los que se van al campo de batalla a tiroear a los defensores de la legalidad.

Un conservador debe estar enterado que el conservador debe estar enterado

do que el conservatismo no consiste en mantener anquilosadas unas instituciones desacordes con la época. Un buen conservador, en los actuales momentos, no debe aferrarse a sostener unas normas insuficientes para las necesidades de la vida moderna. Un buen conservador no puede conservar la opresión de una gran mayoría por una minoría en la opulencia y ha de enterarse de que el elemento más substancialmente conservador es el pueblo.

Cita unas palabras de don Antonio Maura, que dijo que en España cualquier régimen, cualquier organización ha de asentarse sobre la llanura, ha de operar sobre el estado llano del país.

Un conservador ha de defender la propiedad privada, pero en la economía del porvenir, la propiedad privada ha de adquirir otras modalidades que hasta aquí. Desaparezca la propiedad monopolista. Debe recordarse lo dicho por Pío XI, sobre la existencia de una categoría de bienes que por su poder económico ha de reservarse siempre al Estado.

Un conservador debe refutar la tesis fascista, pero ha de ejercer también con un partido político busque el triunfo sublevando al Ejército del Estado contra el Estado mismo.

Un conservador ha de espantarse de los crímenes que cometen los sublevados innecesariamente, en primer lugar, porque de no hacerlo así se ve privado de poder condenar las represalias de lector contrario.

«He ahí en síntesis por qué un hombre como yo, conservador y cristiano, se encuentra al lado del Gobierno y del Frente Popular. ¿Por la República? ¡Claro que sí! ¡Viva la República! ¿Por España? ¡Pues claro! ¡Viva España! Pero sobre todo, por otras razones superiores: por los auténticos valores espirituales, por la autodeterminación del pueblo y por la libertad de los hombres.»

Un conservador debe estar enterado que el conservador debe estar enterado

Advertisement for GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT, featuring a large stylized logo and text describing its benefits for stomach ailments.

Advertisement for Crema para el calzado Servus, featuring an illustration of a man in a hat and text describing the product's quality.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

COMITE PRO-AUXILIO DE LAS MILICIAS PROVINCIALES

Table listing names and amounts for the Provincial Work Delegation and the Committee for the Aid of Provincial Militias.

Albatera envía un convoy de víveres al frente

Albatera, siguiendo el ejemplo de otros pueblos de nuestra provincia, ha organizado un convoy de víveres...

El convoy que ha salido esta tarde con dirección a Madrid está compuesto por ocho grandes camiones...

Los otros dos camiones que completan la caravana, conducen productos diversos tales como tabacos, licores, embutidos, etc.

Si quiere ser bien afeitado, indícale a su peluquero el ser afeitado con la cremoliva de «Tazara»...

Los soldados del Ejército voluntario disfrutarán, a partir del día de su incorporación a filas, un haber diario de diez pesetas...

Con el final del espectáculo, coincidió el premeditado apagón del alumbrado eléctrico que la autoridad civil dispuso como ensayo...

El éxito mas de estos beneficios por las milicias, que demuestra hasta donde el pueblo está unido con los que defienden la libertad en los frentes con las armas en la mano.

El movimiento del Puerto LLEGADOS CABO CREUX, español, de Cartagena con carga general, de RAVELLO.

DESPACHADOS CABO CREUX, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

HIBERNIA suceso, para Orán con madera en tránsito.

CABO SILLEIRO, español, para Cartagena, Almería y Málaga con carga general, de RAVELLO.

Ayer tarde a última hora se despachó el vapor yugoslavo SAVA de la casa Lamagnere, para Valencia con madera en tránsito.

Si quiere ser bien afeitado, indícale a su peluquero el ser afeitado con la cremoliva de «Tazara»...

Los aspirantes a ingresar en el Ejército voluntario de la República se comprometen solemnemente a servir con toda lealtad al Régimen y a sus autoridades legítimas...

Con el final del espectáculo, coincidió el premeditado apagón del alumbrado eléctrico que la autoridad civil dispuso como ensayo...

El éxito mas de estos beneficios por las milicias, que demuestra hasta donde el pueblo está unido con los que defienden la libertad en los frentes con las armas en la mano.

El movimiento del Puerto LLEGADOS CABO CREUX, español, de Cartagena con carga general, de RAVELLO.

DESPACHADOS CABO CREUX, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

HIBERNIA suceso, para Orán con madera en tránsito.

CABO SILLEIRO, español, para Cartagena, Almería y Málaga con carga general, de RAVELLO.

Ayer tarde a última hora se despachó el vapor yugoslavo SAVA de la casa Lamagnere, para Valencia con madera en tránsito.

Si quiere ser bien afeitado, indícale a su peluquero el ser afeitado con la cremoliva de «Tazara»...

Los aspirantes a ingresar en el Ejército voluntario de la República se comprometen solemnemente a servir con toda lealtad al Régimen y a sus autoridades legítimas...

Con el final del espectáculo, coincidió el premeditado apagón del alumbrado eléctrico que la autoridad civil dispuso como ensayo...

El éxito mas de estos beneficios por las milicias, que demuestra hasta donde el pueblo está unido con los que defienden la libertad en los frentes con las armas en la mano.

El movimiento del Puerto LLEGADOS CABO CREUX, español, de Cartagena con carga general, de RAVELLO.

DESPACHADOS CABO CREUX, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

HIBERNIA suceso, para Orán con madera en tránsito.

CABO SILLEIRO, español, para Cartagena, Almería y Málaga con carga general, de RAVELLO.

Ayer tarde a última hora se despachó el vapor yugoslavo SAVA de la casa Lamagnere, para Valencia con madera en tránsito.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y tlicera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

BANDO

Don José Moreno Galvacho Comisario civil interino para el alistamiento, reclutamiento y formación del Ejército voluntario de la base de Murcia (provincias de Albacete, Alicante, Almería y Murcia)

HAGO SABER: Que abierto el alistamiento voluntario de Jefes, Oficiales retirados, suboficiales y clases que no presten actualmente servicio activo...

Los donativos y ofrecimientos se reciben en la Delegación de Trabajo (Alfonso el Sabio 7-1-9).

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Steetin y del de Charlottenburg de Berlin...

Toda solicitud deberá ir avalada con un certificado de conducta política que acredite la lealtad del solicitante al Régimen republicano...

Los aspirantes a ingresar en el Ejército voluntario de la República se comprometen solemnemente a servir con toda lealtad al Régimen y a sus autoridades legítimas...

Arte y artistas

PLAZA DE TOROS OPERA FLAMENCA. Anoche en la Plaza de Toros se dió una representación de ópera flamenca, a cargo de los espectáculos Monserrat, con una formidable entrada.

Encarnita Diaz, Niño de Almería, Niño de Arahall, Chiquito de Triana, las Trianeras, Niño de la Huerta, Peluso, y los tocadores de guitarra, Delgado y Sánlúcar, todos, cuantos tomaron parte, demostraron su arte y su entusiasmo en esta actuación promilicias populares.

Con el final del espectáculo, coincidió el premeditado apagón del alumbrado eléctrico que la autoridad civil dispuso como ensayo.

El éxito mas de estos beneficios por las milicias, que demuestra hasta donde el pueblo está unido con los que defienden la libertad en los frentes con las armas en la mano.

Carteleta de espectáculos

PARA HOY CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6. «Amazaza».

MONUMENTAL. Cine desde las 6. «Alias dinamita» y «Los seis misterios».

PLAZA DE TOROS. Cine desde las 8. «El desaparecido».

Si quiere ser bien afeitado, indícale a su peluquero el ser afeitado con la cremoliva de «Tazara»...

Los aspirantes a ingresar en el Ejército voluntario de la República se comprometen solemnemente a servir con toda lealtad al Régimen y a sus autoridades legítimas...

Con el final del espectáculo, coincidió el premeditado apagón del alumbrado eléctrico que la autoridad civil dispuso como ensayo...

El éxito mas de estos beneficios por las milicias, que demuestra hasta donde el pueblo está unido con los que defienden la libertad en los frentes con las armas en la mano.

El movimiento del Puerto LLEGADOS CABO CREUX, español, de Cartagena con carga general, de RAVELLO.

DESPACHADOS CABO CREUX, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

HIBERNIA suceso, para Orán con madera en tránsito.

CABO SILLEIRO, español, para Cartagena, Almería y Málaga con carga general, de RAVELLO.

Ayer tarde a última hora se despachó el vapor yugoslavo SAVA de la casa Lamagnere, para Valencia con madera en tránsito.

Si quiere ser bien afeitado, indícale a su peluquero el ser afeitado con la cremoliva de «Tazara»...

Los aspirantes a ingresar en el Ejército voluntario de la República se comprometen solemnemente a servir con toda lealtad al Régimen y a sus autoridades legítimas...

Con el final del espectáculo, coincidió el premeditado apagón del alumbrado eléctrico que la autoridad civil dispuso como ensayo...

El éxito mas de estos beneficios por las milicias, que demuestra hasta donde el pueblo está unido con los que defienden la libertad en los frentes con las armas en la mano.

El movimiento del Puerto LLEGADOS CABO CREUX, español, de Cartagena con carga general, de RAVELLO.

DESPACHADOS CABO CREUX, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

Agentes comerciales Un donativo de la C. N. T. para el Museo Provincial

La Comisión Gestora encargada por disposición del Frente Popular de Agentes Comerciales, pone en conocimiento de todos sus asociados que en la primera reunión, celebrada el sábado último, tomó los siguientes acuerdos:

1.º Solicitar del Ministerio de Trabajo la urgente promulgación de las disposiciones pertinentes para que las casas patronales procedan a pagar las comisiones acreditadas sin demora alguna en la forma que se acostumbraban a liquidar por semestres, trimestres, o meses; que los comisionistas que trabajan para una sola casa, y mientras duren las circunstancias actuales, perciban de la propia casa, como mínimo, el sueldo que fijan las bases de trabajo vigentes; y que los viajeros, corredores y comisionistas en general que trabajen a comisión para diversas casas, perciban mensualmente, como mínimo, de cada una de ellas, la cantidad equivalente a la última liquidación mensual efectuada con cada una de aquéllas.

2.º Constituir con la Unión Alicantina de Viajantes y Representantes el «Sindicato Provincial de Representantes y Viajantes», afecto a la U. G. T.

3.º Rebajar la cuota a 250 pesetas mensuales desde el próximo mes.

4.º Recordar a los asociados la obligación que tiene de satisfacer las cuotas atrasadas. Los que dejen de cumplir este requisito no podrán disfrutar de los beneficios de este «Sindicato» en su nueva estructuración orgánica.

Los asociados cuyas situación económica debidamente controlada por esta Comisión no les permita este desembolso quedarán de momento en suspenso de dicha obligación, a cuyo efecto tendrán que comunicarlo por escrito, para su perfecto control, a esta Comisión.

Alicante 25 de agosto de 1936. LA COMISION GESTORA

Este número ha sido visado por la censura

Lea EL LUCHADOR

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO

De venta en casa del Agente oficial de Campes, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España)Tel. 1425

ALICANTE

Vda. de José Poveda Martínez

CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana; Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos

Teléfono 1732 Dirección Telegráfica DAVEPO

Aparado 127 Telefónica

Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.-ALICANTE

DE FAMA UNIVERSAL

ALICANTE

ESANOFELE CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS. FERRISLERI & C. - MILANO (ITALIA)

ESANOFELE PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE. EL PALUDICO, curándose sólo con quinina, dura enfermo lo menos tres semanas y queda débil por toda una temporada, si es que alcanza a curarse completamente.

Gran concurso REBELION A BORDO organizado por METRO GOLDWYN MAYER. 2.000 pesetas de premios destinados a los aficionados a la construcción de modelos, en tamaño reducido, de buques. EL LUCHADOR ofrece a sus lectores la oportunidad de participar en este interesante concurso.

VINOS SAMPER INSUPERABLES. DE FAMA UNIVERSAL. ALICANTE

Junta de Obras del Puerto de Alicante

El día 24 del actual a las doce horas se reunió en el domicilio de esta Junta la Comisión Gestora designada por el Excmo. señor Gobernador Civil para asumir las facultades de la Junta en Pleno y de su Comisión Permanente, desistidas por la misma autoridad.

El señor Ingeniero Director en representación del señor Gobernador dió posesión a la referida Gestora que está constituida por aquel y por los señores don Antonio García Soler, don Arturo Carratalá Sogorb y don Manuel Llopis Iborra, de la Cámara de Comercio, don Marcial Samper Ferrández, por el Sindicato de Exportadores de Vinos, y los obreros don Antonio Pujante, don Santiago Martí, don Alejandro Erotos y don Francisco Delgado, todos ellos de la Federación de Obreros de Juntas de Obras de Puertos, Sección de Alicante.

Entre todos los reunidos se cruzaron frases reveladoras de los mejores deseos de establecer una colaboración útil y eficaz en favor de la Junta.

Se procedió a la elección de cargos que recayeron por aclamación en los siguientes señores:

Presidente, don Manuel Llopis. Vicepresidente, don Santiago Martí. Vocal Interventor, don Arturo Carratalá. Vocal Interventor suplente, don Antonio Pujante.

Se acordó conceder licencia por enfermo al Secretario de la Junta, señor Asín Parres.

Se concionó el nombramiento de Secretario de la Junta recaído en el Oficial de la misma don José Juan Pérez y se expresó por todos y cada uno de los reunidos la satisfacción que les producía dicha designación. Por concurrir en el nombrado las condiciones que se exigen para ocupar el cargo, se acordó pedir a la Superioridad la inmediata ratificación del nombramiento.

bramiento. Fue desistida una instancia presentada por don Carlos Baeza en relación con una vacante de funcionario producida recientemente y se acordó convocar un concurso oposición para cubrir las dos vacantes existentes.

Se acordó designar al obrero don Francisco Delgado para que en cumplimiento de una reciente disposición superior, auxilie al Depositario Pagador de la Junta en sus funciones de Habilitado del Montepío.

Se formularon varias peticiones relacionadas con el personal obrero, tales como jubilaciones de los de edad más avanzada y propuesta de que pasen a fijos los eventuales que todavía existen. Ambas fueron aprobadas en principio, nombrándose una Comisión que redacte la fórmula que haya de regir estas modificaciones. La misma Comisión entenderá de otras pequeñas reformas cuya aprobación se dejó para cuando se informe sobre ellas.

Por último se acordó celebrar tres sesiones ordinarias al mes, en lugar de las dos que se venían efectuando, sin perjuicio de las extraordinarias que se crean precisas, y

Redactar en cada una de ellas una nota que se envíe a los periódicos con el ruego de que sea publicada, a fin de que la opinión pública tenga conocimiento de cuanto se trabaja en esta Junta, propuesta formulada por la Delegación obrera, y aprobada unánimemente por todos los presentes.

NOTA DEL HERCULES F. C.

La nueva Junta Directiva de este Club al hacerse cargo de los destinos del mismo, en los momentos que vivimos, considera un deber primordial hacer pública su satisfacción por la confianza que han depositado en ella, con su nombramiento a la vez que se complace en dirigir un saludo cordial a sus socios, afición en general y pueblo alicantino, expresando también de una manera fervorosa su incondicional y desinteresada adhesión a toda manifestación deportiva que tienda a su desarrollo y bienestar del pueblo.

Por ello estima necesario y hasta conveniente hacer un público llamamiento a todos los aficionados para que con el mayor cariño acudan en apoyo de esta Sociedad, que si bien hasta la fecha ha sido un sólido prestigio dentro de la esfera futbolística de nuestra querida República a partir de hoy habrá de ver acrecentada si cabe esta manifestación deportiva y puesta en marcha de otras muchas que por su carácter más puro deberán merecer todo el calor y toda la simpatía.

El Hércules, pues, va a empezar una nueva era de prosperidad deportiva y nos referimos exclusivamente a esta parte, porque la Junta sabe en demasía que en lo que se refiere a la parte económica no puede, ni podrá, tal vez, decir otro tanto hasta que nuestra patria recobre el equilibrio perdido con motivo de los graves problemas que hoy se le plantean.

La Junta en su primera reunión celebrada el pasado día 20, después de acoplados los cargos que ya se han hecho públicos por medio de la prensa, trató de una manera rápida de todos cuantos problemas son susceptibles hoy de mejora profesional de su fútbol, se adaptan al momento histórico en que se vive, para poco a poco ir dando forma a todas estas cuestiones y proyectos hasta alcanzar la plena seguridad de que toda la labor que se desarrolle obtenga el refrendo popular. Este es el ferviente deseo de la Junta y no habrá de cejar hasta dar cima a todos sus objetivos que paulatinamente se irán viendo resueltos y que procurará detallar con minuciosidad, valiéndose de la prensa local, en la seguridad de que, como siempre, encontrará en ella la colaboración y la ayuda que le sea indispensable.

boración y la ayuda que le sea indispensable. Pero mientras todo esto llegue han de ser sus socios, los aficionados todos los que acuden en defensa de la primera sociedad futbolística de Alicante, para prestarle la ayuda moral y material que necesita y sin las que a pesar de la buena voluntad de sus dirigentes nada podría obtenerse de positivo en la labor que se les ha encomendado.

Se han comenzado ya las gestiones para que las Competiciones oficiales puedan reanudarse en las fechas previstas y nada tendría de particular que ello se cumpliera con exactitud. El Superregional no puede plantear problemas graves que impidan su celebración, pues toda la zona de Levante se mantiene en una normalidad absoluta y casi todos los equipos de nuestra Región tienen sus cuadros, aunque carentes de algunos de sus elementos, en condiciones de poder ofrecer al público calidad y clase de juego. Estamos pues en vísperas de esa febrilidad deportiva que en otros años ya había comenzado. Nos falta únicamente que los socios haciéndose cargo de nuestra situación decidan a aportarnos su indispensable ayuda económicamente para poder mantener nuestros cuadros de jugadores que sin esta fórmula nos tendríamos que ver obligados a licenciar temporalmente. A ellos les prometemos que muy en breve verán todos sus derechos y todas las mejoras posibles restituidas.

Y en cuanto a la afición en general pedimos que sumándose también a este movimiento de simpatía que solicitamos de nuestros socios, coadyuden con su esfuerzo a sostener al Hércules, en evitación de que aquella sociedad que tantos días de renombre y gloria dió al pueblo de Alicante, pudiera ahora obscurcer ante la propia mirada de los alicantinos.

Es una súplica que hace la Junta y que espera será atendida.

¡Viva la República democrática!

Gran Hotel Samper - Comedor de primer orden - Habitaciones al mar - American Bar - Café - Paseo de los Maritres

Lea EL LUCHADOR

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4,25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2,50 pesetas.

El importe del timbre a cargo del comprador.

Teléfono 2023

ALICANTE

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICIÓN Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Euz. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Maritres (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

OPOSICIONES A TELEGRAFOS PARA OFICIALES

PARA AUXILIARES EN LA QUE SE ADMITEN OPOSITORES DE AMBOS SEXOS

PREPARACION POR OFICIALES DEL CUERPO EN LA ESCUELA MODELO CORRESPONSALIA DE LA ACADEMIA MURO DE MADRID, CALDERON DE LA BARCA 24. TELEFONO 2031

Calderón Barca, de la 24.—Teléfono 1320

MANZANILLAS «EL RENO»

«ROMULO Y RENO»

ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE. Una taza despues de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.

Lata para 125 tazas 1.90 pts. Lata para 100 tazas 1.50. Bolsita para 4 tazas 0,10

Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos

Depositarío para la Provincia DESIDERIO REIG PAYA. ALICANTE-Tel. 2023

Sección Provincial de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza

NOTA

Esta sección Provincial de Trabajadores de la Enseñanza, vistas las cesantías de maestros de la provincia, aparecidas en la «Gaceta», hace constar la afirmación categorica de no haber intervenido direct ni indirectamente en tales cesantías.

EL COMITE

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirijirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Central

Avd. Méndez Núñez

HOY a las 6 de la tarde

La producción dramática Paramount

Amenaza

por Gertrude Michael y Paul Cavanach

Un complemento sonoro

PRECIOS POPULARES

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

HOY a las 6 de la tarde

2 PELICULAS 2

ESTRENO de la producción Universal

Alfás Dinamita

por Edmund Lowe y Esther Ralston

La producción policieca Metro

Los seis misterios

por Wallace Berry, Lewis Stone, Jean Harlow y Clark Gable

Un complemento sonoro

PRECIOS POPULARES

Plaza de Toros

HOY a las 7 45 de la noche

La emocionante producción en español

El desaparecido

por Enrique Rambal

Un complemento sonoro

PRECIOS POPULARES

Lea Vd. El Luchador

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1º. frente a la estación de Maissouave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Alicante BARCELONA Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alicantina)

Director Gerente VICENTE LLORET Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea.

Línea de automóviles Elche-Alicante SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Times listed for various routes.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

Viuda de A. Chápuli Galán DEPOSITO DE CEMENTOS CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

Calvos COMRA calvicie rebelde, usad CALVITONIC. Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados. Venta perfumerías y peluquerías Representante, señor Cruz. Belando 18, Alicante.

Casa Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolinas), Razón en la misma o en esta Administración. Lea EL LUCHADOR

DIABETICOS... Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee Depositario exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.—Teléfono 2023.—Alicante



Con UVE el sol broncea pero no quema Aceite UVE para la piel, ultravioletado (PATENTADO) Úntese bien la cara y el cuerpo con UVE y no tema las dolorosas quemaduras del sol. UVE no es un medicamento, es el último hallazgo de la biología moderna que protege de la luz solar y de toda clase de microbios los cutis más delicados

He aquí los 10 puntos capitales del aceite UVE: 1. Aminora el peligro del eritema solar. 2. Penetra en seguida por los poros de la piel. 3. No deja brillos cutáneos. 4. No mancha la toalla ni la ropa. 5. Proteje del enfriamiento, especialmente nadando. 6. Proporciona grasa a los cutis secos. 7. Suaviza la piel dándole flexibilidad. 8. Excita la circulación sanguínea. 9. Es el mejor aceite para masajes y deportes. 10. Comunica a la piel un olor fino y agradable.

Su aceite UVE para la playa Frascos desde 1 Pta.

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano

Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas Geciona toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOFER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos, Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Creditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes Calle de Francos Rodriguez, 28 (antes Mayor)—Alicante TELÉFONO NÚMERO 1961

Máquinas ALFA para coser y bordar FABRICACION ESPAÑOLA Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación BICICLETAS — PIANOS — PIANOLAS Y RELOJES VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2358

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3. Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chico desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad. Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación. Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará. ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023 DROGUERIA

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Advertisement for Abate Hamon featuring a diagram of the human body with numbered points indicating various ailments treated by the product. Text includes 'Lo que dicen los curados: Todo era inútil, hoy curado' and 'LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON'.